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COMUNICATO STAMPA

Ai Signori Giornalisti.

Il 1°Festival Pop della Resistenza della provincia di Alessandria: i Vincitori

Si è concluso ieri al Teatro Ambra di Alessandria il primo Festival Pop della Resistenza della provincia di Alessandria, ideato da Gian Piero Alloisio e diretto da Roberta Alloisio, con il contributo della Provincia di Alessandria, del Comune di Ovada, di CGIL, CISL, UIL, dell’A.N.P.I. provinciale, dell’ISRAL e di Radiogold.

La vincitrice (all’unanimità) del Festival Pop della Resistenza di Alessandria è la diciottenne Federica Rapetti di Acqui Terme; il suo atto unico “Resistere da qui” interpreta la paura dei giovani che vivono in provincia di restare prigionieri di un piccolo orizzonte e la resistenza culturale ed esistenziale che devono attuare per immaginare il loro futuro.
Menzione speciale della Giuria per il CNOS-FAP Centro di Alessandria che ha presentato una videoclip dei ragazzi del corso di grafica (I° anno) ispirata alla storia del partigiano Johnny con le musiche degli Africa Unite: ciò che accomuna le due storie è "la scelta".
La Giuria era composta dal drammaturgo e cantautore Gian Piero Alloisio, dal musicista Mauro Sabbione, dall’operatore culturale Enrico Deregibus, dal giornalista musicale Giorgio Zito e dal vicepresidente dell’A.N.P.I. provinciale Roberto Rossi.
Federica Rapetti si aggiunge così agli altri due vincitori del Festival: il quindicenne ovadese Ludovico Succio, autore e interprete dell’atto unico “Verrà la primavera”, e il gruppo musicale acquese Big Babol Nertz con il brano “No Mafia”. I tre vincitori saranno intervistati da RadioGold e si esibiranno come Ospiti il 3 maggio a Genova, alla sala Aldo Trionfo del Teatro della Tosse, a conclusione del VI Festival Pop della Resistenza della Provincia di Genova. 

La serata, durata circa tre ore, ha visto la partecipazione straordinaria degli Yo Yo Mundi che hanno regalato al pubblico canzoni come “Carvé 1928”, “Sstéila”, “Na bella corba ed niule”, tratti dal loro ultimo album “Munfrà” dedicato al Monferrato, e ancora “Tredici”, “Una bandiera quasi bianca”, per concludere con la loro interpretazione di “Festa d’aprile”. Tra gli ospiti anche il cantautore alessandrino Dado Bargioni, che ha presentato brani dal suo cd “L’Assaggio” e Mauro Sabbione, autore di canzoni di grandissimo successo come “Vacanze romane” dei Matia Bazar, e musicista internazionale, che ha eseguito una suite dal suo album “Gramsci bar” dedicata alle canzoni della Resistenza. La giovane band acquese Tomakin ha concluso la serata con brani del loro album d’esordio “Geografia di un momento”.
Il presidente della Provincia Paolo Filippi, la vicepresidente Rita Rossa, il presidente provinciale dell’A.N.P.I. Pasquale Cinefra e i rappresentanti sindacali hanno seguito con interesse ed entusiasmo la serata.
Le foto sono di Massimiliano Navarria.
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