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Comunicato Stampa

VI Festival Pop della Resistenza - I Vincitori

In una sala “Aldo Trionfo” affollata e partecipe, si è svolta la sesta edizione del Festival Pop della Resistenza, ideato da Gian Piero Alloisio, diretto da Roberta Alloisio e promosso dall’Assessorato all'Istruzione e Politiche Giovanili della Provincia di Genova. Il Festival Pop della Resistenza è stato realizzato in collaborazione con l’A.N.P.I. provinciale di Genova. I Vincitori sono:

Per la categoria Artisti:

La Compagnia Teatro Helios, con il monologo “Kafka 2011” scritto da Virginia Consoli e interpretato da Lucia Giovannini.

Per la categoria Scuole, ex aequo:

· Liceo classico D’Oria con il gruppo musicale Rollin’Papers composto da Federico Ugolini, Edoardo Leveratto, Pietro Salvagno, Giovanni Federici e Nico Morreale. 
· Istituto Professionale Ipsia Odero con il cantante Matteo Murgia

La Giuria era composta da Gian Piero Alloisio, Massimo Bisca, Eugenio Buonaccorsi, Enrica Corsi, Giuliano Galletta.
Per quasi quattro ore, si sono esibiti sul palco del Teatro della Tosse, oltre ai vincitori, Carmela Annecchino e Lucia Di Pace, Giancarlo Cibelli e Matelda Gandolfo, Letizia Dispare, Jennifer Giampaoli-Proctor, Daniele Pitari e Emanuele Vito, giovani autori e attori del Centro di Formazione Artistica di Luca Bizzarri (sezione Teatro diretta da Lisa Galantini), il gruppo musicale Blind Carnival, le attrici Bianca Maria Furci e Susanna Calogiuri, il cantautore Mo’Sé.  Le altre Scuole presenti: Liceo Classico Colombo, Istituto Professionale Ipssar Nino Bergese, Istituto Tecnico Superiore Einaudi Casaregis Galilei, Istituto Superiore Gastaldi-Abba. 

Hanno condotto la serata Roberta Alloisio e Simohamed Kaabour, del Movimento Nuovi Profili. Gli Ospiti di questa edizione sono stati i giovanissimi vincitori del I Festival Pop della Resistenza della provincia di Alessandria: Federica Rapetti, Ludovico Succio, e i Big Babol Nertz.
Il giovane fotografo ufficiale del Festival è stato Alessio Ursida dell’Istituto Bergese. Sergio Gibellini ha curato le riprese del Festival.

La rivista BlueLiguria pubblicherà la recensione dei brani vincitori, a cura di Giuliano Galletta, con le foto di Gianni Ansaldi.
Le foto allegate sono di Alessio Ursida, giovane fotografo allievo dell’Istituto Bergese.

Per contatti: Simonetta Cerrini cell. 3804522189
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