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PROGRAMMA DI SALA

 “GENOVA dell’INNO – GENOVA dei MILLE”
spettacolo musicale e teatrale itinerante in 12 Scene, 1 Mascherata e 1 Piazza 

con centinaia di Cittadini-Artisti e 22 cavalli

ideato e diretto da Gian Piero Alloisio

LO SPETTACOLO ITINERANTE

La Piazza

Alle ore 15 tutta la Mega-Compagnia si raduna in Piazza Fontane Marose dove prende inizio lo spettacolo. Alle 17 e 30 la Mega-Compagnia al completo e gli Ospiti in Camicia Rossa si danno appuntamento per la Liturgia dell’Unità e per il Gran Finale. 

Dalle ore 15 Da Piazza Fontane Marose alla Casa di Mazzini / La Mascherata di Anita e Cavour 

Scortata da venti Garibaldini a cavallo, Anita esorta il pubblico ad arruolarsi. Dalla sua splendida carrozza, il conte Camillo Benso di Cavour svela al pubblico la sua strategia politica. Ogni tanto Anita galoppa verso Cavour per insultarlo con coloriti epiteti in lingua portoghese.

Il percorso della Mascherata: da Piazza Fontane Marose alla Casa di Mazzini (da dove Cavour si affaccerà per sostenere le sue ragioni), passando da Via Cairoli, Via San Siro e Via Lomellini. 

Con: Mara de Assis, Stefano Moretti e i Cavalieri dell’Alta Via.

Dalle ore 15 Da Piazza Fontane Marose / Lo spettacolo in 12 scene
1. Piazza Fontane Marose - Ingresso via Garibaldi / Il Volontario Toscano, il carro di Garibaldi e la Banda Rumpe e Streppa
Accanto al Carro di Garibaldi in cartapesta, un Volontario Toscano sui trampoli arruola gli spettatori sulle note dei 70 elementi della Banda Rumpe e Streppa di Finale Ligure con le loro majorettes. Dal Carro dei Garibaldini una Guida trucca gli spettatori e distribuisce trucchi tricolori, coccarde, fazzoletti e camicie rosse.

Con: Maurizio Marchetti, la Banda Rumpe e Streppa di Finale Ligure e l’Associazione SempliceMente
2. Via Garibaldi (Atrio di Palazzo Tobia Pallavicini) / Giuseppe Mazzini ai Genovesi. 
Una Guida garibaldina accompagna gli spettatori nell’atrio del palazzo dove Giuseppe Mazzini infiamma gli animi con il suo discorso ai Genovesi.  

Con: Claudio Orlandini
3. Via Garibaldi (Angolo Vico del Ferro) / Cantautori d’Italia 

Gian Piero Alloisio, accompagnato da Dino Stellini al pianoforte, interpreta canzoni proprie, di Battiato e di Gaber dedicate all’Italia.

Con: Gian Piero Alloisio e Dino Stellini
4. Via Garibaldi (Atrio di Palazzo Lomellino) / Rosalia Montmasson e le Donne del Risorgimento. 
L’unica donna ad aver partecipato alla spedizione dei Mille racconta la propria vita avventurosa e legge le lettere delle Donne del Risorgimento. E’ accompagnata da una Violinista.
Con: Susanna Gozzetti e Barbara Bosio
5. Via Garibaldi (Loggetta Palazzo Tursi) / La nostra storia 
Dalla balaustrata che dà sulla strada, il Coro 4 Canti diretto da Gianni Martini esegue alcune canzoni “storiche” del pop ligure.

Con: Gianni Martini e il Coro 4 Canti
 

6. Via Garibaldi (Davanti a Palazzo Tursi) / Pulcinella e Re Vittorio 

Un Garibaldino Burattinaio presenta la pièce comica “Pulcinella e Re Vittorio” con i burattini del grande scenografo genovese Emanuele Luzzati.
Con: Iacopo Gori
7. Via Garibaldi (Cortile di Palazzo Rosso) / Fuga del Re di Napoli
Una Guida Garibaldina introduce gli spettatori alla corte dei Borboni dove, allietato da Cinquanta Danzatori, un lontano cugino malavitoso di Francesco II affronta in modo tragi-comico le origini della questione meridionale

Con: Adolfo Margiotta e ABC Danza
8. Via Garibaldi (Balaustra Giardini di Palazzo Bianco)/ Bombardamenti Intelligentissimi
Gli Alunni delle Scuole Genovesi lanciano migliaia di aeroplanini di carta sul pubblico che passa di sotto. Su ogni aeroplanino è scritto un messaggio sull’Unità d’Italia.

Con: gli Alunni delle Scuole Genovesi di Genova Bolzaneto, Centro, Medio Levante e Sestri Ponente

9. Via Garibaldi (Atrio di Palazzo Bianco)/ Il punto di vista di Garibaldi
Il Generale dà un sincero, appassionato e disincantato parere sul Paese che ha contribuito a creare.

Con: Enrico Campanati 
10. Piazza della Meridiana (Atrio di Palazzo Moretton Durazzo) / Trallallero della Libertà.

Una Guida Garibaldina porta il pubblico nell’atrio dove i canterini de “La Squadra” intonano i “Trallallero” (particolarissimo canto tradizionale genovese) del periodo risorgimentale.

Con: La Squadra (Claudio Valente, Matteo Merli, Giuseppe “Pepi” Zacchetti, Stefano Valla, Angelo Asborno, Franco Sacchi, Fabio Santamaria, Ivo Domenichella)
11. Via Cairoli / Il Carro del Papa Re. 
Avvolto dai canti gregoriani e dal fumo dell’incenso, con il Corteo di Guardie Svizzere, Cardinali e Chierichetti, il Carro del Papa Re percorre la via. Dal Carro, Sua Santità Pio IX racconta la sua visione del Risorgimento recitando anche alcune poesie di Gioacchino Belli ostili allo Stato Pontificio.

Con: Vanni Valenza e il Circolo ARCI Sant’Eusebio
12. Via Cairoli / L'Inno di Mameli in versione integrale.

Alla fine dell’itinerario il pubblico incontra Goffredo Mameli accompagnato dalla banda che per prima eseguì nel 1847 “Fratelli d’Italia”. L’Inno nazionale viene eseguito per intero, con le quattro strofe originali al completo.
Con: Max Manfredi e i 70 Musicisti della Filarmonica Sestrese
Le Guide garibaldine: Giorgio e Chiara Alloisio, Franco Bonomi Bezzo, Beatrice Campanella, Eleonora Carpi, Giulia Di Matteo, Paolo Nunziante, Sara Stachezzini.

LA LITURGIA DELL’UNITA’ (Auditorium di Palazzo Rosso)- Una versione improvvisata causa pioggia.

Gian Piero Alloisio coordina gli interventi degli Ospiti. Primo Ospite in Camicia Rossa, il grande musicista genovese Vittorio De Scalzi che, accompagnato dal Coro di bambini diretto da Paola Montanari e dal Coro 4 Canti diretto dal chitarrista Gianni Martini (Assemblea Musicale Teatrale, Band Gaber e MusicLine), interpreta la canzone “Per la libertà” che ha scritto insieme con Marco Ongaro ispirandosi alla Costituzione italiana. Il giornalista e scrittore Oliviero Beha interviene sulla necessità di nuova partenza dei Mille, ma ha anche regalato al foltissimo pubblico genovese una sua poesia scritta appositamente per “Genova dell’Inno, Genova dei Mille”; si intitola “Coma italiano”. Seguono gli interventi di don Andrea Gallo, fondatore della Comunità di San Benedetto al Porto, del giornalista Giuliano Galletta, della cantante Roberta Alloisio, di SOS Scuola e del gruppo folkloristico genovese GAU. E’ presente la sindaco di Genova, Marta Vincenzi, e l’Assessore alla Cultura Andrea Ranieri.
Fuori Programma: Vittorio de Scalzi ha intrattenuto la folla rimasta fuori dall’Auditorium con l’aiuto dei canterini de La Squadra, di Giuseppe Garibaldi (Enrico Campanati), di Giuseppe Mazzini (Claudio Orlandini) e del Volontario Toscano (Maurizio Marchetti), che hanno regalato numerosi bis al pubblico raccolto.
Produzione ATID

Testi originali, adattamenti e regia: Gian Piero Alloisio

Assistente alla Regia: Francesca Farnocchia

Organizzazione e Ufficio Stampa ATID: Simonetta Cerrini

Ufficio Stampa Comune di Genova: Massimo Sorci

Riprese ATID: Cineoperatori in Camicia Rossa Sergio e Carlo Gibellini

Altre riprese concordate con la Compagnia: Città Digitale

Fotografo in Camicia Rossa: Andrea Pace

Foto di scena: Gianni Ansaldi

Costumi: Emanuela Terrile e Sartoria Barabino & Betti 

Fonica: Claudio Andolfi

Responsabile Guardaroba e Camerini: Angela Giulia Toso

Luci naturali: Ditta Tedesco

Grazie alla Protezione Civile e ai Carabinieri in pensione 

Ringraziamo i proprietari dei Palazzi Tobia Pallavicini; Lomellino; Moretton Durazzo e all’Opera Pia Brignole Sale di Voltri per l’ospitalità

I brani sul Risorgimento genovese letti dalle Guide garibaldine sono tratti da Genova Risorgimentale, di Leo Morabito, Edizioni De Ferrari & Devega, Genova 2004.
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GENOVA DELL’INNO-GENOVA DEI MILLE

Spettacolo teatrale e musicale in 12 Scene, 1 Mascherata e 1 Piazza
Testi originali, adattamenti e regia di Gian Piero Alloisio
Per la Mega-Compagnia dei Cittadini-Artisti
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Il Logo dell’A.T.I.D. “Il Tarocco del Musicista” è un omaggio del Maestro Emanuele Luzzati
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